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ÏÐÈÌÅ×ÀÍÈÅ

Â íàñòîÿùåå ðóêîâîäñòâî è ïðèâîäèìûå â íåì ïðèìåðû ìîãóò âíîñèòüñÿ
èçìåíåíèÿ áåç ïðåäóïðåæäåíèÿ. Çà èñêëþ÷åíèåì çàïðåùåííûõ çàêîíîì
ñëó÷àåâ, êîìïàíèÿ Hewlett-Packard íå äàåò ÿâíîé èëè ïîäðàçóìåâàåìîé
ãàðàíòèè â òîé èëè èíîé ôîðìå â îòíîøåíèè íàñòîÿùåãî ðóêîâîäñòâà è
ñíèìàåò ñ ñåáÿ îòâåòñòâåííîñòü â îòíîøåíèè ïîäðàçóìåâàåìîé ãàðàíòèè
è óñëîâèé, êàñàþùèõñÿ ïðèãîäíîñòè äëÿ ïðîäàæè è ñîîòâåòñòâèÿ
îïðåäåëåííûì òðåáîâàíèÿì äëÿ îïðåäåëåííîé öåëè. Êîìïàíèÿ Hewlett-
Packard   íå íåñåò îòâåòñòâåííîñòè çà îøèáêè è çà ñëó÷àéíûé èëè
ëîãè÷åñêè îáóñëîâëåííûé óùåðá â îòíîøåíèè ïðåäñòàâëåíèÿ,
ýôôåêòèâíîñòè è èñïîëüçîâàíèÿ  íàñòîÿùåãî ðóêîâîäñòâà è ñîäåðæàùèõñÿ
â íåì ïðèìåðîâ.

© Hewlett-Packard Company 1999. Âñå ïðàâà çàùèùåíû.
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1. Êëàâèàòóðà

Îáùèå êëàâèøè

Êëàâèøà Ôóíêöèè Ñòð.

0 - 9:. Ââîä äàííûõ 8

+-* Áàçîâûé ñ÷åò 8
d=

¡ Ñáðîñ è î÷èñòêà 9
ïàìÿòè êàëüêóëÿòîðà

Ô Î÷èñòèòü/î÷èñòèòü 9
îøèáêó

Ó Çíàê ïåðåìåíû 8

Êëàâèøè ïàìÿòè

Êëàâèøà Ôóíêöèè Ñòð.

r Èçâëå÷ü äàííûå èç 11
íåçàâèñèìîé ïàìÿòè

´ Õðàíèòü äèñïëåéíûå 11
äàííûå â ïàìÿòè

³ Îáìåí äèñïëåéíûìè 11
äàííûìè è
ñîäåðæèìûì ïàìÿòè

m Äîáàâèòü äèñïëåéíûå 11
äàííûå â ïàìÿòü

Ñïåöèàëüíûå êëàâèøè

Êëàâèøà Ôóíêöèè Ñòð.

I Èíâåðñèÿ 7

M Ðåæèì 7

() Ñêîáêè 10

¹ Ïîðÿäîê 8

P Ïè 13

Êëàâèøà Ôóíêöèè Ñòð.

ØÅ Ïðåîáðàçîâàíèå â 13
øåñòèäåñÿòåðè÷íîé/
äåñÿòè÷íîé
ñèñòåìå ñ÷èñëåíèÿ

¯ Âèä óãëà 13
DEG→RAD→GRAD→DEG

Ù Óãëîâîå 13
ïðåîáðàçîâàíèå äàííûõ
DEG→RAD→GRAD→DEG

² Ðåãèñòðîâàÿ çàìåíà 11

Õ Î÷èñòêà ïîñëåäíåé 9
ââåäåííîé öèôðû

¼ Ôèêñèðîâàòü 9
îïðåäåëåííîå ÷èñëî
öèôð ïîñëå äåñÿòè÷íîé
òî÷êè

» Ïðåäñòàâëåíèå ñ 9
ïëàâàþùåé òî÷êîé

½ Ýêñïîíåíöèàëüíîå 9
ïðåäñòàâëåíèå ÷èñåë

¾ Òåõíè÷åñêîå 15
ïðåäñòàâëåíèå ÷èñåë

Áàçîâûå êëàâèøè

Êëàâèøà Ôóíêöèè Ñòð.

¤ Äåñÿòè÷íûé êîä 16

¥ Äâîè÷íûé êîä 16

¦ Øåñòíàäöàòåðè÷íûé êîä 16

§ Âîñüìåðè÷íûé êîä 16

A - F Òîëüêî 16�18
øåñòíàäöàòåðè÷íûå
÷èñëà

& È 17

o Èëè 17

x Èñêëþ÷èòåëüíî Èëè 17

X Èñêëþ÷èòåëüíî 17
Òàêæå íåò

Ì Íåò 17

N Îòðèöàòåëüíàÿ âåëè÷èíà 18

Êëàâèàòóðà
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Ôóíêöèîíàëüíûå êëàâèøè

Êëàâèøà Ôóíêöèè Ñòð.

s Ñèíóñ 13

c Êîñèíóñ 13

t Òàíãåíñ 13

S Àðêñèíóñ 13

¨ Àðêêîñèíóñ 13

T Àðêòàíãåíñ 13

ª Ãèïåðáîëà 14

L Äåñÿòè÷íûé ëîãàðèôì 14

Û Äåñÿòè÷íûé 14
àíòèëîãàðèôì

È Íàòóðàëüíûé ëîãàðèôì 14

Ð Íàòóðàëüíûé 14
àíòèëîãàðèôì

Â Êâàäðàòíûé êîðåíü 14

º Êâàäðàò 14

Ë¬ Äðîáü 12

Ý Êóáè÷åñêèé êîðåíü 14

Ç Îáðàòíàÿ âåëè÷èíà 12

Æ Ôàêòîðèàë 14

Êëàâèøà Ôóíêöèè Ñòð.

É Ñòåïåíü 8

Ê Êîðåíü 14

Ä Ïðÿìîóãîëüíèê â ïîëÿð 15

Ã Ïîëÿð â ïðÿìîóãîëüíèê 15

% Ïðîöåíò 12

Ñòàòèñòè÷åñêèå êëàâèøè

Êëàâèøà Ôóíêöèè Ñòð.

¿ Ñòàòèñòè÷åñêèé 19
ðåæèì äàííûõ

À Ââîä äàííûõ 19

Á Óäàëèòü äàííûå 19

Ñ Âûáîðî÷íîå 19
ñòàíäàðòíîå îòêëîíåíèå

Ò Ñîâîêóïíîå 19
ñòàíäàðòíîå îòêëîíåíèå

Ï Ñðåäíåå àðèôìåòè÷åñêîå 19

n ×èñëî äàííûõ 19

Í Ñóììà çíà÷åíèÿ 19

Î Ñóììà çíà÷åíèÿ 19
â êâàäðàòå

Êëàâèàòóðà
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 7Äèñïëåé

2. Äèñïëåé

INV HYP BIN OCT HEX

M 
E 1 2. 543

Mantissa

Äèàãðàììà æèäêîêðèñòàëëè÷åñêîãî äèñïëåÿ

Íà äèñïëåå ïîêàçûâàþòñÿ  âõîäíûå äàííûå, ïðåäâàðèòåëüíûå ðåçóëüòàòû è îòâåòû íà
ðàñ÷åòû.  Â ðàçäåëå ìàíòèññû (mantissa) ïîêàçûâàåòñÿ äî 10 öèôð.  Â ðàçäåëå ïîêàçàòåëÿ
ñòåïåíè (exponent) ïîêàçûâàåòñÿ äî ±99.

Äèñïëåé Çíà÷åíèå Ñòð.
-E- Óêàçûâàåò îøèáêó 9

INV I I íàæàòà äëÿ ðàçáëîêèðîâàíèÿ èíâåðñèîííûõ 9
êëàâèøíûõ ôóíêöèé

M Óêàçûâàåò, ÷òî äàííûå õðàíÿòñÿ â ïàìÿòè 11

HYP ª Íàæàòà äëÿ ãèïåðáîëè÷åñêèõ ôóíêöèé 14
BIN, OCT, HEX Âûáðàí ðåæèì BASE-N 16

SD Âûáðàí ñòàòèñòè÷åñêèé ðåæèì 19

DEG, RAD, GRAD ¯ Íàæàòà äëÿ ïåðåêëþ÷åíèÿ ìåæäó òèïàìè 13
óãëà DEG, RAD è GRAD

FIX (íå  ïîêàçûâàåòñÿ) Óñòàíîâëåíî îïðåäåëåííîå ÷èñëî äåñÿòè÷íûõ ðàçðÿäîâ 9, 15
ïîêàçûâàåìîé âåëè÷èíû

SCI (íå  ïîêàçûâàåòñÿ) Ïðåîáðàçóåò ïîêàçûâàåìóþ âåëè÷èíó 9
â ýêñïîíåíòíûé äèñïëåé

ENG (íå  ïîêàçûâàåòñÿ) Ïðåîáðàçóåò ïîêàçûâàåìóþ âåëè÷èíó â ýêñïîíåíòíûé 15
äèñïëåé, ãäå ïîêàçàòåëü ñòåïåíè ÿâëÿåòñÿ êðàòíûì 3,
à ìàíòèññà ñîñòàâëÿåò îò 0 äî 999.

FLO (íå  ïîêàçûâàåòñÿ) Ïðåîáðàçóåò äèñïëåéíóþ ôîðìó SCI èëè ENG
â íîðìàëüíóþ äèñïëåéíóþ âåëè÷èíó 15

45Ö12×123 4512/123 11

12°3�45.6" Øåñòèäåñÿòåðè÷íîå ÷èñëî 12°3�45.6" 13

Ýêñïîíåíòíûå äèñïëåè
Íà äèñïëåå ìîãóò ïîêàçûâàòüñÿ ëèøü ðåçóëüòàòû âû÷èñëåíèÿ äëèíîé äî 10 öèôð.Åñëè
ïðîìåæóòî÷íîå çíà÷åíèå èëè îêîí÷àòåëüíûé ðåçóëüòàò  äëèííåå 10 öèôð, òî êàëüêóëÿòîð
àâòîìàòè÷åñêè ïåðåêëþ÷àåòñÿ â ýêñïîíåíòíóþ ñèñòåìó ñ÷èñëåíèÿ. Çíà÷åíèÿ, ïðåâûøàþùèå
9 999 999 999 âñåãäà ïîêàçûâàþòñÿ ýêñïîíåíòíî.

     ìàíòèññà           ïîêàçàòåëü ñòåïåíè
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3. Áàçîâûå ôóíêöèè

Ââîä ÷èñåë

123
 è ò.ä.
.

Ââîä îòðèöàòåëüíûõ ÷èñåë

Ó Íàæìèòå ïîñëå äàííîãî ÷èñëà, ÷òîáû ñäåëàòü åãî îòðèöàòåëüíûì.

5.08Ó -5.08

Ââîä ýêñïîíåíòíûõ ÷èñåë

¹ Íàæìèòå äëÿ ââîäà ýêñïîíåíòíîãî ÷èñëà.

3.08×109 3.08¹9 3.0809

Àðèôìåòè÷åñêèé îïåðàòîð

+-*

dÉ

4*d+-+5 9.

Çíàê ðàâåíñòâà

=

4×8 4*8= 32.

4*8== 256.

Íàæìèòå íà êëàâèøè ÷èñåë äëÿ ââîäà ÷èñåë.
Äëÿ ââîäà äåñÿòè÷íîé òî÷êè íàæìèòå .

Íàæìèòå äëÿ ñîâåðøåíèÿ àðèôìåòè÷åñêîãî äåéñòâèÿ ñ ïîêàçàííîé
âåëè÷èíîé.
Âû äîëæíû ââåñòè ÷èñëî ïîñëå àðèôìåòè÷åñêîãî îïåðàòîðà.
Åñëè âû íàæìåòå íå îäèí, à íåñêîëüêî àðèôìåòè÷åñêèõ îïåðàòîðîâ ïîäðÿä,
òî êàëüêóëÿòîð ïðîèçâåäåò ëèøü ïîñëåäíåå äåéñòâèå (ïîñëåäíÿÿ èç íàæàòûõ
êëàâèø).

Áàçîâûå ôóíêöèè

Íàæìèòå äëÿ çàâåðøåíèÿ âû÷èñëåíèÿ è ïîêàçà ðåçóëüòàòà. Åñëè âû íàæìåòå
=íå îäèí, à íåñêîëüêî ðàç áåç ââîäà ÷èñëà, òî êàëüêóëÿòîð  ñîâåðøèò
ïîñëåäíåå àðèôìåòè÷åñêîå äåéñòâèå ñ ïîêàçàííîé íà äèñïëåå âåëè÷èíîé.

1299 Russian.PM6 3/3/99, 6:23 PM8
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Èñïðàâëåíèÿ

Õ Íàæìèòå äëÿ óäàëåíèÿ ïîñëåäíåãî ââåäåííîãî ÷èñëà.
Ô Íàæìèòå äëÿ óäàëåíèÿ ïîêàçàííîé âåëè÷èíû, ïðè ýòîì íå âûêëþ÷àÿ

êàëüêóëÿòîðà.
Íàæìèòå ïîñëå àðèôìåòè÷åñêîãî îïåðàòîðà äëÿ îòìåíû âñåãî âû÷èñëåíèÿ.

5+5+5+6Ô5= 20.

5+5+5+Ô= 0.

Óñòðàíåíèå îøèáîê

Ô Íàæìèòå äëÿ óñòðàíåíèÿ îøèáêè (îáîçíà÷åííîé �-E-� íà äèñïëåå) -
íàïðèìåð, îøèáêà ïåðåïîëíåíèÿ - è ñîõðàíåíèÿ äàííûõ â ïàìÿòè.

¡ Íàæìèòå äëÿ âîçâðàòà êàëüêóëÿòîðà â èñõîäíîå ïîëîæåíèå è î÷èñòêè

ïàìÿòè (Ëèøü ñîëíå÷íàÿ ìîäåëü).

Ôèêñèðîâàíèå ÷èñëà ïîêàçàííûõ äåñÿòè÷íûõ ðàçðÿäîâ

I¼
2

I
¼.

Óñòàíîâêà äèñïëåÿ íà ýêñïîíåíöèàëüíîå ïðåäñòàâëåíèå ÷èñåë

I
½

I
»

Áàçîâûå ôóíêöèè

Íàæìèòå ïîñëå àðèôìåòè÷åñêîãî äåéñòâèÿ èëè ïîñëå íàæàòèÿ. ¡äëÿ
óñòàíîâêè ÷èñëà ïîêàçûâàåìûõ äåñÿòè÷íûõ ðàçðÿäîâ (íàæèìàåìîå âàìè
÷èñëî ÿâëÿåòñÿ ÷èñëîì äåñÿòè÷íûõ ðàçðÿäîâ, êîòîðûå âû õîòèòå âèäåòü
íà äèñïëåå). Êàëüêóëÿòîð îêðóãëÿåò ÷èñëî íà äèñïëåå, íî ñîõðàíÿåò âíóòðè
ïîëíîå çíà÷åíèå.

Íàæìèòå äëÿ ïîâòîðíîé óñòàíîâêè ïëàâàþùåé äåñÿòè÷íîé òî÷êè.

Íàæìèòå äëÿ óñòàíîâêè äèñïëåÿ íà ýêñïîíåíöèàëüíîå ïðåäñòàâëåíèå ÷èñåë
è âûðàæåíèÿ îïðåäåëåííîãî ÷èñëà êàê ñòåïåíè 10 - íàïðèìåð, .0043 is
ïîêàçûâàåòñÿ êàê 4.3.-03 äëÿ ïðåäñòàâëåíèÿ  4.3 x 10-3.

Íàæìèòå äëÿ ïîâòîðíîé óñòàíîâêè äèñïëåÿ â ïëàâàþùåì ôîðìàòå.
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4. Âû÷èñëåíèÿ

Òî÷íîñòü

Ïîðÿäîê äåéñòâèé

Íàó÷íûé êàëüêóëÿòîð HP 6S ñîâåðøàåò äåéñòâèÿ â ñëåäóþùåì ïîðÿäêå:

º, Ê, Ä, Ã

*, d

+, -

&

o, x, X

Ïðîñòûå ðàñ÷åòû

Äåëàéòå ðàñ÷åòû òàê  æå, êàê âû ýòî äåëàåòå íà áóìàãå.

7.2×8.5 � 4.7×3.9

7.2*8.5-4.7*3.9= 42.87

4×8 4*8= 32.

Îïðåäåëåíèå ïîðÿäêà ðàñ÷åòîâ

( )

-5(4+3) 5Ó*(4+3= -35.

Âû÷èñëåíèÿ

Íàó÷íûé êàëüêóëÿòîð HP 6S äàåò îòâåòû ñ òî÷íîñòüþ â 12 öèôð, íî
îêðóãëÿåò îòâåòû íà äèñïëåå äî 10.  Ïðè  ñîâåðøåíèè âû÷èñëåíèÿ ñ
èñïîëüçîâàíèåì ðåçóëüòàòà ïðåäûäóùåãî âû÷èñëåíèÿ îí èñïîëüçóåò
ñîõðàíåííîå 12-öèôðîâîå çíà÷åíèå, à íå ïîêàçàííîå 10-öèôðîâîå çíà÷åíèå.

Ïîëüçóéòåñü ñêîáêàìè äëÿ îïðåäåëåíèÿ ïîðÿäêà ðàñ÷åòîâ. Âû ìîæåòå
âêëþ÷èòü äî øåñòè óðîâíåé ñêîáîê.
Íå òðåáóåòñÿ ââîäèòü çàêðûâàþùèå ñêîáêè. Êàëüêóëÿòîð âêëþ÷àåò èõ
ñàì çà âàñ, õîòÿ è íå ïîêàçûâàåò èõ íà äèñïëåå.
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Ïîâòîðíîå èñïîëüçîâàíèå àðèôìåòè÷åñêèõ äåéñòâèé

++
èëè
**
è ò.ä.

3+2.3 3++2.3= 5.3

6+2.3 6 = 8.3

9+2.3 9 = 11.3

4(3×6) 4**(3*6= 72.

-5(3×6) 5Ó= -90.

Èñïîëüçîâàíèå ïàìÿòè

´
m
r
³
Ô
¡

f

e

Àðèôìåòèêà äðîáåé

Ë

4 5/6 × (3+12/3) ÷ 78/9

4Ë5Ë6*(3+1Ë2Ë3)d7Ë8Ë9= 2Ö61×71.

Ë 2.86

Äâàæäû íàæìèòå íà êëàâèøó àðèôìåòè÷åñêîãî îïåðàòîðà äëÿ ïîâòîðíîãî
èñïîëüçîâàíèÿ íîâîãî ÷èñëà. Êàëüêóëÿòîð çàïîìèíàåò ýòî äåéñòâèå è
ïðèìåíÿåò åãî, êîãäà âû ââîäèòå äðóãîå ÷èñëî è íàæèìàåòå =.
Õðàíèòå ðàñ÷åò äëÿ ïîâòîðíîãî èñïîëüçîâàíèÿ, çàêëþ÷àÿ åãî â ñêîáêè.
Óáåðèòå õðàíèìîå àðèôìåòè÷åñêîå äåéñòâèå íàæàòèåì Ô.

Íàó÷íûé êàëüêóëÿòîð HP 6S èìååò îäíó íåçàâèñèìóþ ïàìÿòü.
Êîãäà â ïàìÿòè åñòü òà èëè èíàÿ âåëè÷èíà, íà äèñïëåå ïîÿâëÿåòñÿ
Ì.Íàæìèòå Ô äëÿ î÷èñòêè äèñïëåÿ èëè îòìåíû ïðîèçâîäèìîãî
âû÷èñëåíèÿ áåç î÷èñòêè ïàìÿòè.
Íàæìèòå ´ äëÿ õðàíåíèÿ ïîêàçàííîé âåëè÷èíû â ïàìÿòè.
Íàæìèòå m äëÿ äîáàâëåíèÿ ïîêàçàííîé âåëè÷èíû â ïàìÿòü.
Íàæìèòå r äëÿ èçâëå÷åíèÿ ñîäåðæèìîãî ïàìÿòè - äëÿ îïðåäåëåíèÿ åå
âåëè÷èíû èëè âêëþ÷åíèÿ â ñâîè ðàñ÷åòû.
Íàæìèòå I³ äëÿ âûâîäà íà äèñïëåé ñîäåðæèìîãî ïàìÿòè è çàìåíû
åãî âåëè÷èíîé, ïîêàçàííîé äî íàæàòèÿ êëàâèø.
Íàæìèòå ¡ äëÿ î÷èñòêè äèñïëåÿ è ïàìÿòè (Ñîëíå÷íàÿ ìîäåëü).
Íàæìèòå fe äëÿ î÷èñòêè äèñïëåÿ è ïàìÿòè (Áàòàðåå÷íàÿ ìîäåëü).

Âû÷èñëåíèÿ

Íàæìèòå äëÿ ââîäà äðîáåé.
Íàæìèòå Ë ïîñëå = äëÿ âûâîäà íà äèñïëåé äðîáè êàê äåñÿòè÷íîãî
÷èñëà.
Íà äèñïëåå äðîáü ñîêðàùàåòñÿ äî ñâîåãî ñàìîãî íèçêîãî ÷ëåíà ïðè
íàæàòèè êëàâèøè êîìàíäû  (×,÷,+,-) èëè =.
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(1.5×107) � [(2.5×106) × 3/100] =

1.5¹7-2.5¹6*3Ë100= 149250000.

3456/78 = 811/13 3Ë456Ë78 3Ö456×78.

= 8Ö11×13.

I¬

811/13 = 115/13 8Ö11×13.

I¬ 115×13.

I¬ 8Ö11×13.

41/52 × 78.9 41Ë52*78.9= 62.20961538

Ðàñ÷åòû ïðîöåíòîâ

I% Íàæìèòå äëÿ ïðîèçâîäñòâà ðàñ÷åòà ïðîöåíòîâ.

12% îò 1500 1500*12I%= 180.

660 êàê ïðîöåíò îò 880 660d880I%= 75.

2500 ïëþñ 15% 2500+15I% 375.

= 2875.

25% ñêèäêà ñ 3500 3500-25I% 875.

= 2625.

26% îò 2200; 26% îò 3300; 26% îò 3800;

2200**26I%= 572.

3300= 858.

3800= 988.

80$ íà ïðîøëîé íåäåëå; 100$ íà ýòîé íåäåëå: ñêîëüêî % ÿâëÿåòñÿ
íîâîé âåëè÷èíîé îò ñòàðîé?

100d80I%= 125.

Ñêîëüêî % ñîñòàâëÿþò 138 ã îò 150 ã è 129 ã îò 150 ã?

138dd150I%= 92.

129= 86.

Âû÷èñëåíèÿ

Íàæìèòå íà ýòè êëàâèøè äëÿ ïåðåêëþ÷åíèÿ ìåæäó ïðàâèëüíûìè è
íåïðàâèëüíûìè äðîáÿìè.

Ðåçóëüòàò ðàñ÷åòà, ïðè êîòîðîì èñïîëüçóþòñÿ êàê äðîáè, òàê è äåñÿòè÷íûå
äîëè, ïîêàçûâàåòñÿ íà äèñïëåå êàê äåñÿòè÷íîå ÷èñëî.
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5. Äðóãèå ôóíêöèè

Ïðåîáðàçîâàíèå ìèíóò è ñåêóíä â äåñÿòè÷íûé ôîðìàò

Ø

IÅ

14°25′36″ 14.2536Ø 14.42666667

IÅ 14°25′36″

Ïðåîáðàçîâàíèå ìåæäó óãëàìè, ðàäèàíàìè è ãðàä.

IÙ 45° = 0.785398163 rad = 50 grad 45IÙ RAD  0.785398163

IÙ GRAD 50.

IÙ DEG 45.

Òðèãîíîìåòðè÷åñêèå ôóíêöèè

sin (π/6 rad) = RAD IPd6=s RAD 0.5

cos 63°52′41″ = DEG 63.5241Ø DEG 63.87805556

c DEG 0.440283084

tan (-35 grad) = GRAD 35Ót GRAD  0.612800788

2 • sin 45° x cos 65° = DEG 2*45s*65c= DEG     0.597672477

cot 30° = 1/tan 30° = DEG 30tÇ DEG     1.732050808

sec (π/3 rad) = cos (π/3 rad) RAD IPd3=cÇ RAD 2.

cosec 30° = sin 30° 30sÇ DEG 2.

cos = RAD 2IÂÓd2=c RAD 0.760244597

tan �10.6104 = DEG .6104IT DEG 31.39989118

IÅ      31°23′59.6″

Íàæìèòå
¯ äëÿ
ïåðåêëþ÷åíèÿ
ìåæäó
RAD, DEG
è GRAD

1

1

Äðóãèå ôóíêöèè

Íàæìèòå äëÿ ïðåîáðàçîâàíèÿ ìèíóò è ñåêóíä (øåñòèäåñÿòåðè÷íûé
ïîêàçàòåëü) â äåñÿòè÷íûé ôîðìàò. Êîãäà âû ââîäèòå øåñòèäåñÿòåðè÷íûé
ïîêàçàòåëü, ââåäèòå ñòåïåíè ñëåâà îò äåñÿòè÷íîé òî÷êè, à ìèíóòû è
ñåêóíäûñïðàâà: ïåðâàÿ è âòîðàÿ öèôðû ñëåâà îò äåñÿòè÷íîé òî÷êè - ýòî
ìèíóòû, à òðåòüÿ è ïîñëåäóþùèå öèôðû - ñåêóíäû.

Íàæìèòå äëÿ ïðåîáðàçîâàíèÿ äåñÿòè÷íîãî ôîðìàòà â øåñòèäåñÿòåðè÷íûé
ôîðìàò.

�√2
2

DEG
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Ãèïåðáîëè÷åñêèå ôóíêöèè
sinh 3.6 = 3.6ªs 18.28545536

tanh 2.5 = 2.5ªt 0.986614298

cosh 1.5 � sinh 1.5 = 1.5´ªc- M 2.352409615

rªs= M 0.22313016

È M -1.5

sinh �1 30 = 30IªS 4.094622224

ðåø. tanh 4x = 0.88

x = tan �1       = .88IªTd4= 0.343941914

Ëîãàðèôìè÷åñêèå ôóíêöèè

log 1.23 (=log10 1.23) = 1.23L 0.089905111

ðåø. 4x = 64  log 64
                 x =   log4 64Ld4L= 3.

log 456 ÷ In 456 = 456´LdrÈ= M 0.434294481

100.4 + 5 • e .3 = .4IÛ+5*3ÓIÐ= 2.760821773

5.62.3 = 5.6É2.3= 52.58143837

1231/7 (=7√123) = 123IÊ7= 1.988647795

(78 � 23)-12 = (78-23)É12Ó= 1.305111829-21

312 + e10 = 3É12+10IÐ= 553467.4658

Ñòåïåíè è êîðíè

√2 + √3 x √5 = 2IÂ+3IÂ*5IÂ= 5.287196909

3√5 + 3√-27 = 5IÝ+27ÓIÝ -1.290024053

123 + 302 = 123+30º= 1023.

8! (=1 x 2 x 3 x � x 7 x 8 ) = 8IÆ 40320

4
0.88

Äðóãèå ôóíêöèè
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Ðàçíûå ôóíêöèè
1.234 + 1.234 = I¼21.234+ 1.23

1.234= 2.47

I¼. 2.468

1 ÷ 3 + 1 ÷ 3 = I¼21d3+ 0.33

I½ 3.33-01

1d3= 6.67-01

I» 0.67

I¼. 0.666666666

123ì x 456ì = 56088ì 123*456= 56088.

                       = 56.088êì I¾ 56.088  03

7.8ã ÷ 96 = 0.08125ã 7.8d96= 0.08125

                = 81.25ìã I¾ 81.25 - 03

Ïðåîáðàçîâàíèå ïîëÿðíûõ êîîðäèíàò â ïðÿìîóãîëüíûå

Ôîðìóëà: x = r • cosθ      y = r • sinθ
Íàïð., íàéäèòå çíà÷åíèå õ è ó, êîãäà òî÷êà Ð ïîêàçàíà
êàê θ=60, à äëèíà r=2 â ïîëÿðíûõ êîîðäèíàòàõ

DEG 2I²60IÃ 1.
(x)

I² 1.732050808
(y)

I² 1.
(x)

Ïðåîáðàçîâàíèå ïðÿìîóãîëüíûõ êîîðäèíàò â ïîëÿðíûå

Ôîðìóëà: r = √x2 + y2

θ = tan-1y/x (-180°<θ ≥ 180°)
Íàïð., íàéäèòå äëèíó r è óãîë θ â ðàäèàíå, êîãäà òî÷êà P
ïîêàçàíà êàê x=1, à y=√3 â ïðÿìîóãîëüíûõ êîîðäèíàòàõ.

RAD 1I²3IÂÄ= 2.

(r)

I² 1.047197551
(θ â ðàäèàíå)

I² 2.
(r)

Äðóãèå ôóíêöèè
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Ïðåîáðàçîâàíèå 2210 â äâîè÷íûé êîä. 22M¥ BIN 10110.

Ïðåîáðàçîâàíèå 2210 â âîñüìåðè÷íûé êîä. M§ OCT 26.

Ïðåîáðàçîâàíèå 51310 â äâîè÷íûé êîä. 513M¥ E BIN 0.

Ïðåîáðàçîâàíèå â äâîè÷íûé êîä ïðèâîäèò ê îøèáêå, åñëè ðåçóëüòàò ïðåâûøàåò 10 öèôð.

Ïðåîáðàçîâàíèå 7FFFFFFF16 â äåñÿòè÷íûé êîä.

M¦7FFFFFFFM¤ 2147483647.

Ïðåîáðàçîâàíèå 12345610 â âîñüìåðè÷íûé êîä.

123456M§ OCT 361100.

Ïðåîáðàçîâàíèå 11001102 â äåñÿòè÷íûé êîä.

M¥1100110M¤ 102.

Äâîè÷íûå/âîñüìåðè÷íûå/äåñÿòè÷íûå/øåñòíàäöàòåðè÷íûå ðàñ÷åòû

M 101112 + 110102 = 1100012

¦§ M¥1011+1101= BIN 11000.

¥¤ 1238 x ABC16

      =37AF416 M§123*M¦ABC= HEX 37AF4.

    =22808410 M¤ 228084.

1F2D16 � 10010

            =788110 M¦1F2D-M¤100 7881.

           =1EC916 M¦= HEX 1EC9.

Äâîè÷íûå, âîñüìåðè÷íûå è øåñòíàäöàòåðè÷íûå çíà÷åíèÿ

M

¦§
¥¤

Ïðè ïîìîùè êëàâèøè M óñòàíîâèòå ÷èñëîâîå îñíîâàíèå. Êîãäà âû
èñïîëüçóåòå èíûå îñíîâàíèÿ, ïîìèìî 10, âû ìîæåòå ëèøü ââîäèòü ÷èñëà,
äåéñòâèòåëüíûå äëÿ äàííîãî îñíîâàíèÿ: íàïð., â äâîè÷íîì ðåæèìå âû
ìîæåòå ëèøü ââåñòè1 è 0.

M¦ óñòàíàâëèâàåò øåñòíàäöàòåðè÷íûé ðåæèì. Â
øåñòíàäöàòåðè÷íîì ðåæèìå ðàçáëîêèðîâàíû êëàâèøèA - F .
Îáðàòèòå âíèìàíèå íà òî, ÷òî b è d â øåñòíàäöàòåðè÷íîì ðåæèìå
ïîêàçàíû êàê ñòðî÷íûå áóêâû, ñ òåì ÷òîáû îòëè÷àòü èõ îò ÷èñåë.

M§ óñòàíàâëèâàåò âîñüìåðè÷íûé ðåæèì.
M¥ óñòàíàâëèâàåò äâîè÷íûé ðåæèì.
M¤ óñòàíàâëèâàåò äåñÿòè÷íûé ðåæèì.

Ïðèìå÷àíèå: Ïðè èñïîëüçîâàíèè èíîãî ÷èñëîâîãî îñíîâàíèÿ, ïîìèìî 10,
äðîáíàÿ ÷àñòü óêîðà÷èâàåòñÿ.

Äâîè÷íûå, âîñüìåðè÷íûå è øåñòíàäöàòåðè÷íûå çíà÷åíèÿ

Äâîè÷íûå/âîñüìåðè÷íûå/äåñÿòè÷íûå/
øåñòíàäöàòåðè÷íûå ïðåîáðàçîâàíèÿ
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76548 ÷ 1210

    = 334.33�.10 M§7654dM¤12= 334.3333333

    = 5168 M§ OCT 516.

Äðîáíûå ÷àñòè ðåçóëüòàòîâ âû÷èñëåíèÿ óêîðà÷èâàþòñÿ.

1102+4568x7810÷1A16 M¥110+M§456*

                        =39016 M¤78dM¦1A= HEX 390.

                        =91210 M¤ 912.
Â ñìåøàííûõ ðàñ÷åòàõ ïðåäïî÷òåíèå îòäàåòñÿ óìíîæåíèþ è äåëåíèþ ïåðåä
ñëîæåíèåì è âû÷èòàíèåì.
BC16 x (1410 + 6910

               =1560410

                =3CF416

M¦BC*(M¤14+69)= 15604.

M¦ HEX 3CF4.

Ëîãè÷åñêèå îïåðàöèè

&o

xX

Ì

Äâîè÷íûå, âîñüìåðè÷íûå è øåñòíàäöàòåðè÷íûå çíà÷åíèÿ

Âû ìîæåòå èñïîëüçîâàòü ñëåäóþùèå ëîãè÷åñêèå îïåðàöèè äëÿ
ñîïîñòàâëåíèÿ äâóõ ÷èñåë. Ïðè îñóùåñòâëåíèè ëîãè÷åñêèõ îïåðàöèé
èìåéòå â âèäó ñëåäóþùåå:
• Â ëîãè÷åñêèõ îïåðàöèÿõ íåëüçÿ èñïîëüçîâàòü ÷èñëà ñ äåñÿòè÷íûì

îñíîâàíèåì.
• Êàëüêóëÿòîð ñîïîñòàâëÿåò äâîè÷íûå âåðñèè ââîäèìûõ âàìè ÷èñåë.

Åñëè äëèíà äàííîãî ÷èñëà ìåíüøå 10 öèôð, òî êàëüêóëÿòîð çàïîëíÿåò
çíà÷åíèÿ ñëåâà îò äàííîãî ÷èñëà íóëÿìè: íàïð., åñëè âû ñðàâíèâàåòå
øåñòíàäöàòåðè÷íîå F1 ñ âîñüìåðè÷íûì 4, òî êàëüêóëÿòîð ñîïîñòàâëÿåò
0000010001 ñ 0000000100.

• Åñëè âû èñïîëüçóåòå îäíî ÷èñëî ñ ëîãè÷åñêîé îïåðàöèåé, òî
êàëüêóëÿòîð ñîïîñòàâëÿåò åãî ñ 0000000000.

Ëîãè÷åñêèå îïåðàòîðû ðàáîòàþò ñëåäóþùèì îáðàçîì:
1. Ïðè ïîìîùè äàííîé îïåðàöèè ñîïîñòàâëÿþòñÿ äâîè÷íûå öèôðû â

ñîîòâåòñòâóþùèõ ïîçèöèÿõ â êàæäîì èç ÷èñåë.
2. Ïðè ïîìîùè äàííîé îïåðàöèè âîçâðàùàåòñÿ äâîè÷íàÿ öèôðà,

ñîîòâåòñòâóþùàÿ êàæäîé ïîçèöèè.
3.  Åñëè âû èñïîëüçóåòå èíîå îñíîâàíèå, ïîìèìî äâîè÷íîãî êîäà, òî
ðåçóëüòàò ïîêàçûâàåòñÿ â îñíîâàíèè ïîñëåäíåãî ââåäåííîãî âàìè ÷èñëà.
Èìåþòñÿ ñëåäóþùèå ëîãè÷åñêèå îïåðàòîðû:
& âîçâðàùàåò 1 äëÿ êàæäîé ïîçèöèè, ãäå â îáîèõ ÷èñëàõ èìååòñÿ 1.
o âîçâðàùàåò 1 äëÿ êàæäîé ïîçèöèè, ãäå â îäíîì èç ÷èñåë èìååòñÿ 1.
x âîçâðàùàåò 1 äëÿ êàæäîé ïîçèöèè, ãäå â îäíîì, íî íå â îáîèõ ÷èñëàõ
èìååòñÿ 1.
X âîçâðàùàåò 1 äëÿ êàæäîé ïîçèöèè, ãäå â îáîèõ ÷èñëàõ èìååòñÿ îäíà
è òà æå öèôðà.
Ì âîçâðàùàåò óìåíüøåííîå òî÷íîå äîïîëíåíèå.
Íàæìèòå íà ýòè êëàâèøè äëÿ ñîâåðøåíèÿ ñîîòâåòñòâóþùèõ äâîè÷íûõ,
âîñüìåðè÷íûõ, äåñÿòè÷íûõ è øåñòíàäöàòåðè÷íûõ îïåðàöèé.
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1916AND 1A16 = 1816

M¦19&1A= HEX 18.

12016OR 11012 = 12D16

M¦120oM¥1101= BIN 100101101.

M¦ HEX 12d.

516XOR 316 = 616

M¦5X3= HEX 6.

2A16XNOR 5D16 = FFFFFFFF8816

M¦2AX5D= HEX  FFFFFFFF88.

1A16 AND 2F16 = A16

M¦1A&&2F= HEX A.

NOT îò 10102

M¥10110Ì BIN 1111101001.

Òî÷íîå äîïîëíåíèå

IN Íàæìèòå äëÿ âû÷èñëåíèÿ è âûâîäà íà äèñïëåé òî÷íîãî äîïîëíåíèÿ
ïîêàçûâàåìîãî øåñòíàäöàòåðè÷íîãî, âîñüìåðè÷íîãî èëè äâîè÷íîãî
÷èñëà, à èìåííî: 10000000000-äâîè÷íûé âàðèàíò äàííîãî ÷èñëà.

Äâîè÷íûå, âîñüìåðè÷íûå è øåñòíàäöàòåðè÷íûå çíà÷åíèÿ
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7. Èñïîëüçîâàíèå ñòàòèñòè÷åñêèõ äàííûõ
M¿ Íàæìèòå äëÿ ïåðåõîäà â ñòàòèñòè÷åñêèé ðåæèì. Ñòàòèñòè÷åñêèé ðåæèì

ïîçâîëÿåò âàì ââîäèòü äàííûå è èñïîëüçîâàòü ñòàòèñòè÷åñêèå ôóíêöèè
äëÿ àíàëèçà äàííûõ.

Ââîä ñïèñêà ýëåìåíòîâ äàííûõ äëÿ àíàëèçà

À Íàæìèòå ïîñëå êàæäîãî ýëåìåíòà äàííûõ. Ïðè íàæàòèè À íà äèñïëåé
êàëüêóëÿòîðà âûâîäèòñÿ ÷èñëî ââåäåííûõ âàìè ýëåìåíòîâ äàííûõ.
Íàïðèìåð, äëÿ ââîäà ñïèñêà äàííûõ, ñîñòîÿùèõ èç 5, 8 è -3, íàæìèòå íà
ñëåäóþùèå êëàâèøè:

5 À 8 À3 Ó À

Äëÿ ââîäà ðåçóëüòàòîâ ðàñ÷åòà êàê ýëåìåíòà äàííûõ ïðîèçâîäèòå ðàñ÷åò
â îáû÷íîì ïîðÿäêå, à çàòåì íàæìèòå À ïðè ïîÿâëåíèè îòâåòà íà
äèñïëåå.
Âû ìîæåòå âíåñòè ïîïðàâêè âî ââåäåííûå â êàëüêóëÿòîð äàííûå.

Äëÿ îòìåíû ïîñëåäíåãî ñäåëàííîãî âàìè ââîäà íàæìèòå Ô äî íàæàòèÿ
À. Èìåéòå â âèäó, ÷òî ïðè íàæàòèè Ô, íà äèñïëåå ïîÿâëÿåòñÿ 0.
Íàæìèòå In äëÿ âûâîäà íà äèñïëåé ÷èñëà õðàíèìûõ â êàëüêóëÿòîðå
ýëåìåíòîâ äàííûõ. Äëÿ óäàëåíèÿ òîãî èëè èíîãî ýëåìåíòà äàííûõ,
ââåäåííîãî âàìè ðàíåå, âíîâü ââåäèòå äàííóþ âåëè÷èíó, à çàòåì
íàæìèòå IÁ.

Èñïîëüçîâàíèå ñòàòèñòè÷åñêèõ ôóíêöèé â îòíîøåíèè âàøèõ äàííûõ

In

ÒÑ

ÏÍ

Î

À Íàéäèòå âûáîðî÷íîå ñòàíäàðòíîå îòêëîíåíèå äàííûõ 5,9 13 è 6

M¿5À9À13À6ÀIÒ SD 3.593976442

Áûëè ââåäåíû 4, 1, 82, 59, 2 è 103, à 59 áûëî ââåäåíî ïî
îøèáêå âìåñòî 58. Äëÿ èñïðàâëåíèÿ îøèáêè  ââåäèòå
Íåâåðíîå ÷èñëî  59 è IÁ, çàòåì ââåäèòå ïðàâèëüíîå
÷èñëî 58 è À.

Ââåäÿ ñïèñîê âåëè÷èí äàííûõ, âû ìîæåòå èñïîëüçîâàòü ñëåäóþùèå
ñòàòèñòè÷åñêèå ôóíêöèè:

In ×èñëî ââåäåííûõ ýëåìåíòîâ äàííûõ

IÒ Âûáîðî÷íîå ñòàíäàðòíîå îòêëîíåíèå

IÑ Ñîâîêóïíîå ñòàíäàðòíîå îòêëîíåíèå

IÏ Ñðåäíåå àðèôìåòè÷åñêîå

IÍ Ñóììà êàæäîãî ýëåìåíòà äàííûõ

IÎ Ñóììà ýëåìåíòîâ äàííûõ â êâàäðàòå

Èñïîëüçîâàíèå ñòàòèñòè÷åñêèõ äàííûõ
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8. Õàðàêòåðèñòèêè

Íàó÷íûå ôóíêöèè/äèàïàçîí âõîäíîãî ñèãíàëà

sinx / cosx / tanx |x|<4.5x1010 ãðàäóñîâ
(<25x107πrad,<5x1010grad

sin-1x / cos-1x |x|≥1
tan-1x |x|<10100

sinhx / coshx |x|≥230.2585092
tanhx |x|<10100

sinh-1x |x|<5x1099

cosh-1x |x|≥x<5x1099

tanh-1x |x|<1
logx / Inx 10-99≥x<10100

ex -10100<x≥230.2585092
10x -10100<x<100
yx y>0→10100<x•logy<100

y=0→x>0
y<0→x : öåëîå èëè 1/2n +1 (n : öåëîå)

x√y y>0→x≠0 : -10100< 1/x•logy<230.2582092
y=0→x>0
y<0→x : íå÷åòíîå ÷èñëî èëè 1/n (n : öåëîå)

√x 0≥x<10100

x2 |x|<1050

3√x |x|<10100

1/x |x|<10100(x≠o)
n! 0≥x<69 (x: : öåëîå)
REC→POL √x2 + y2<10100

POL→REC |θ|<4.5x1010 ãðàäóñîâ
(<25x107rad, <5x1010grad)
0≥r≥10100

DMS→DEG |x|≥10100

DEG→DMS |x|≥107

π 10 öèôð
Äâîè÷íûé êîä Ïîëîæèòåëüíàÿ âåëè÷èíà: 0≥x≥1111111111

Îòðèöàòåëüíàÿ âåëè÷èíà: 1000000000≥x≥1111111111
Âîñüìåðè÷íûé êîä Ïîëîæèòåëüíàÿ âåëè÷èíà: 0≥x≥3777777777

Îòðèöàòåëüíàÿ âåëè÷èíà: 4000000000≥x≥7777777777
Äåñÿòè÷íûé êîä Ïîëîæèòåëüíàÿ âåëè÷èíà: 0≥x≥9999999999

Îòðèöàòåëüíàÿ âåëè÷èíà: -9999999999≥x<0
Øåñòíàäöàòåðè÷íûé Ïîëîæèòåëüíàÿ âåëè÷èíà: 0≥x≥2540BE3FF
êîä Îòðèöàòåëüíàÿ âåëè÷èíà: FDABF41C01≥x≥FFFFFFFFFF

Õàðàêòåðèñòèêè
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Ñ÷èòûâàíèå

• Æèäêîêðèñòàëëè÷åñêèé äèñïëåé, óäàëÿþùèé íåíóæíûå íóëè.

Èñòî÷íèê ïèòàíèÿ

• Êðåìíèåâûé ñîëíå÷íûé ýëåìåíò (òîëüêî ñîëíå÷íàÿ ìîäåëü)

• Ùåëî÷íàÿ ìàðãàíöåâàÿ áàòàðåéêà (LR43)-1 áàòàðåéêà äëÿ ñîëíå÷íîé ìîäåëè; 2
áàòàðåéêè äëÿ íåñîëíå÷íîé ìîäåëè

Òåìïåðàòóðíûé äèàïàçîí îêðóæàþùåé ñðåäû

• 0°C�40°C (32°F�104°F).

Ðàçìåðû

• 127ìì Í x 72ìì W x 8.5ìì D  (íå âêëþ÷àÿ ôóòëÿð).

Âåñ íåòòî

91ã (âêëþ÷àÿ ôóòëÿð).

9. Çàìåíà áàòàðåéêè
• Êîãäà ñëåäóåò ìåíÿòü áàòàðåéêó

Çàìåíèòå áàòàðåéêó (ùåëî÷íóþ ìàðãàíöåâóþ áàòàðåéêó (LR43) - 1 â ñîëíå÷íîé
ìîäåëè è 2 â íåñîëíå÷íîé), åñëè ïðîèñõîäèò çàòåìíåíèå äèñïëåÿ ïðè ïëîõîì
îñâåùåíèè èëè æå èçîáðàæåíèå âîîáùå ïðîïàäàåò, ïðè÷åì åãî íåëüçÿ âîññòàíîâèòü
íàæàòèåì  ¡.

• Äëÿ çàìåíû áàòàðåéêè:

1. Îòâèíòèòå ÷åòûðå âèíòà íà çàäíåé ÷àñòè êàëüêóëÿòîðà. Íå îòêðåïëÿéòå âèíòû.

2. Ñíèìèòå çàäíþþ ïàíåëü.

3. Âûíüòå ñòàðóþ áàòàðåéêó. Ïîäöåïèòå åå îñòðûì ïðåäìåòîì, òàêèì, êàê ðó÷êà.

4. Âñòàâüòå íîâóþ áàòàðåéêó ñî çíàêîì + êâåðõó.

5. Âåðíèòå íà ìåñòî çàäíþþ ïàíåëü è âèíòû.

6.    Ïðîâåðüòå äèñïëåé, ÷òîáû óáåäèòüñÿ, ÷òî îí ïîêàçûâàåò 0 â ðåæèìå DEG.

Çàìåíà áàòàðåéêè
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